
ATA Nº 06/2023 
       Aos treze dias do mês de março de dois mil e vinte e três (13-03-2023), as dezenove horas (19h) 

com a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças, realizou-se a sexta 
(6°) Reunião Ordinária e primeira (1°) Reunião Interiorana nas dependências da Comunidade da Linha 
Barreira de Sete de Setembro, sob a Presidência do vereador Senhor Davi Jaskulski-PDT, o qual saudou 
os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura o Senhor presidente solicitou a leitura 
da Passagem Bíblica pelo Vereador Joel. Correspondências recebidas: Oficio GAB. n° 046/2023, resposta 
ao Oficio n° 120-CMV referente ao PL n° 053/2023. Matéria do Poder Executivo Municipal. Projeto de 
Lei n° 047/2022, que autoriza o Poder Executivo Municipal a promover contrato de cessão de uso com 
a Secretaria de Segurança Pública-Brigada Militar e dá outras providencias, tendo em vista o envio de 
Oficio ao Executivo deverá aguardar a resposta do mesmo. Substitutivo ao Projeto de Lei n° 053/2022, 
que extingue cargo de provimento efetivo e cria vaga constantes Lei Municipal n° 789/2022, foi enviado 
para a Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. SUBSTITUTIVO ao Projeto de Lei n° 
054/2022, que altera o valor do Piso Municipal de Salários – PMS, recebeu parecer favorável das 
Comissões, foi posto em discussão e votação, tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei 
n° 06/2023, que autoriza o Poder Executivo Municipal a instituir o Programa Municipal de Apoio à 
Agricultura e dá outras providencias, recebeu parecer favorável das Comissões, foi posto em discussão 
e votação, tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n° 07/2023, que altera o anexo II 
da Lei Municipal 1.299 de 01° de março de 2023, recebeu parecer da Assessoria Jurídica e foi enviado 
para as Comissões para estudo e emissão de parecer. Substitutivo ao Projeto de Lei n° 08/2023, que 
autoriza a contratação temporária de 01 (um) Tesoureiro, para atender à necessidade temporária de 
excepcional interesse público e dá outras providencias, foi enviado para a Assessoria Jurídica para 
estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei n° 09/2023, que autoriza a contratação temporária de 01 
(um) professor series iniciais, para atender à necessidade temporária de excepcional interesse público 
e dá outras providencias, foi enviado para a Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. 
Projeto de Lei n° 010/2023, que autoriza a contratação temporária de 01 (uma) servente, para atender 
à necessidade temporária de excepcional interesse público, e dá outras providencias, foi enviado para a 
Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. Matéria do Legislativo Municipal. Projeto de Lei 
do Legislativo n° 03/2022, que extingue o Fundo Especial da Câmara Municipal de Vereadores de Sete 
de Setembro-RS, criado pela Lei n° 1.179, de 25 de agosto de 2020, e dá outras providencias, tendo em 
vista o pedido de prorrogação de prazo foi mantido com as Comissões para estudo e emissão de parecer. 
Matéria do Grande Expediente Onde o Senhor presidente Vereador Davi Jaskulski-PDT colocou a palavra 
a disposição dos colegas vereadores e vereadoras. Vereador Adelar Donadel-PP , saudou todos os 
colegas, presidente e assessores, também o presidente da comunidade e os demais que se fazem 
presente, quero dizer que essa comunidade é muito unida, bem organizado e bem conservada e um dos 
poucos lugares que tem colégio estadual, e que é a maior comunidade do interior, aqui surgiu muitos 
nomes, líderes do PP Sr. Sergio Dluzniewski, Fernanda Linka, Marli Copetti, Nelson Pietrowski e também 
o colega Vereador Nelson Palinski, então dá pra se dizer que esta comunidade começou Sete de 
Setembro, quero dizer que eu e o colega Vereador Nelson Palinski da Bancada do PP sempre aprovamos 
o que o prefeito mandou pra Camara, todos os projetos que foram pra nós a gente aprovou, estamos 
sempre dispostos a ajudar esta comunidade e o que precisarem de mim sempre estarei a disposição. 
Vereador Nelson Palinski-PP, saudou o presidente, assessores, os colegas e a comunidade presente, em 
nome do Ademar Dluzniewski presidente da Comunidade quero saudar todos os presentes, vocês 
ouviram que na ata da sessão passada eu tinha comentado sobre os abigeatos aqui na comunidade da 
Barreira e Linha do Campo, eu acho que vocês da comunidade da Linha do campo e Barreira deveriam 
reunir uns quatro ou cinco líderes e procurar a administração para fazer uma reunião com a Brigada 
Militar e Policia Civil para nos tentar dar um basta, se precisar de nós vereadores estaremos a disposição. 
Quero dizer que nasci e me criei e casei nessa comunidade, e me coloco a disposição da comunidade 
como pessoa, vereador e como funcionário público, no que precisarem de mim podem contar comigo 
que sou o mesmo Palinski de sempre. Vereadora Rosane Grabia-MDB, saudou todos os colegas, 
assessores e o presidente, primeiramente quero saudar o presidente desta comunidade e os demais 
integrantes da comunidade e diretoria, também os representantes da Linha Europa que se fazem 
presente, é um prazer ter todos vocês junto com a gente, também a nossa colega Gelsi que hoje veio 
expor este trabalho maravilhoso que ela vem fazendo tentando fazer o resgate da nossa cultura 



polonesa e fazer uma associação aqui no nosso município, parabéns a você pela tua dedicação e pela 
tua coragem. Quero parabenizar a cooperativa Sicredi pelo evento que eles fizeram no dia da mulher na 
sexta-feira passada no galpão Crioulo e que foi um evento maravilhoso, dizer que a cooperativa vem 
fazendo um excelente trabalho em nosso município e ficamos felizes quando uma entidade assim tem 
compromisso com o município, então parabéns pela organização que eles tiveram em virtude da 
comemoração do dia da mulher. Outro assunto que me preocupa bastante são a questão das estradas 
que estão precisando de uma recuperação urgente espero que o executivo tome as providencias. 
Referente ao pontilhão a gente tinha feito uma proposição no ano passado e tivemos um reforço da 
proposição pelo Vereador Palinski, eu acredito sim que o executivo vai tomar providencias para 
recuperar o quanto antes, até por que aquela ponte é importantíssima para o trafego dos maquinários 
agricultas, até a gente pede para o presidente, representante de governo leve essa demanda e que se 
busque uma solução o mais breve possível. Agradeço a comunidade pela presença, e me coloco a 
disposição podem contar comigo. Vereador Aldemir Dalmaso-PT, saudou todos os colegas, assessores, 
presidente, e todos da comunidade que se fazem presente, escutando a fala dos colegas vereadores as 
quais todas são importantes, me chamou atenção a questão das estradas a gente sabe que tem trechos 
que precisam de recuperação, o pessoal das obras estão trabalhando para deixar todas as estradas do 
município com boas condições de trafego, quero dizer que vou fortalecer o pedido ao executivo e dizer 
que sou favorável de nos vereadores ajudar com os 160 mil reais que é dos vereadores serem destinado 
nessas pontes que tem várias pontes que tem que alargar, e de madeira não dá mais pra fazer por que 
tem uma durabilidade muito pequena e dizer para os vereadores que eu sou favorável em esperar para 
construir a Camara por que é necessário arrumar estas pontes o quanto antes. Vereador Davi Jaskulski-
PDT, quero agradecer a comunidade que se faz presente, e o que me fez lembrar do amigo Fernando 
Sergio Dluzniewski que está aqui presente o qual foi vereador, Secretário de Obras, e naquela 
oportunidade assumi de prefeito por aproximadamente três semanas posso dizer que aprendi muito 
com o senhor só tenho a agradecer ao Sr. Fernando Sergio Dluzniewski, nos tinha uma boa parceria, 
quero agradecer a todos pela presença e aos votos que tive nessa comunidade, fico à disposição de 
todos. Referente a questão das estradas a Secretaria de Obra está trabalhando nas estradas e das pontes 
falei com o prefeito e os planos que ele tem é de concretar e colocar tubos nessas pontes. Por fim o 
senhor Presidente Davi Jaskulski-PDT, agradeceu a todos pela presença, e logo após deu por encerrada 
a presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 07ª Reunião 
Ordinária a realizar-se no dia 20 de março de 2023, as 19 horas nas dependências da Camara de 
Vereadores de Sete de Setembro, eu, Eliane Gabrielczk-PT lavrei a ata, que após lida e aprovada, será 
assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 

 
 
 Vereadora Eliane Gabrielczk: PT................................................................                                
 Vereador Davi Jaskulski: PDT......................................................................  
 Vereador Joel Welter: PT........................................................................... 
 Vereador Francisco Teikowski: PDT........................................................... 
 Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................... 
 Vereador Nelson Palinski: PP...................................................................... 
 Vereadora Rosane Grabia: MDB................................................................. 
 Vereador Lisandro Jaskulski: PSB................................................................ 
 Vereador Adelar Donadel: PP..................................................................... 

 
 
 

 


